

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年2月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版  
星期一 甲午年十二月廿八 国内统一刊号 CN41-0049 总第7109期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天间多云,西北风2级-3级,气温3℃-14℃。 市气象台



面包巴士五福礼饼:世界味道·中国祝福  
无好礼不访友,无五福不访亲!面包巴士五福礼饼,甄选全球优质食材,真正大师级健康烘焙,携福禄寿喜财祝您五福临门。

面包巴士国际品牌管理(北京)有限公司  
河南区招商专线:0394-8397099  
大商广告部:137-5920-2917(韩女士)  
153-0391-1738(孙先生)  
全国咨询热线:4000-021-333

## 淮阳:英模群体引领时代新风

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 刘玉涛)连日来,淮阳籍农民工何庆敏郑州跳湖救人不留名的英勇事迹,在互联网上广为流传,引起众多网友的强烈关注。淮阳“最美好人”再次获得大众的一片“点赞”。

那是今年1月份的一天,郑州市西湖湖,一位84岁的老太太因与家人生气,跳进湖中寻短见。危急时刻,正巧路过的何庆敏不顾自身安危,跳进冰冷的湖水,将老太太救出后悄然离开。

从舍身救火的90后退伍战士郑春光到优秀基层干部“中国好人”邓运洪,从在地铁站抢救突发心脏病老人使其脱险的“最美白衣天使”郑雅雪到“全国十大见义勇为英雄出租车司机”纪芳,从舍己救人的“最美老党员”彭秀英再到冰冷湖水中救出老太太悄然离开的何庆敏……“淮阳好人”让人刻骨铭心,每个闪光名字的背后,都有令人感动的故事。他们用行动诠释了社会主义核心价值观,他们用真、善、美引领时代风尚,让人倍感社会的温暖。

淮阳缘何英模辈出,呈现“井喷”之

势?“一个个英模的涌现,绝不是偶然和孤立的现象,在英雄的背后总有一种凝聚人心的强大力量。淮阳除有深厚的历史文化积淀、光荣的革命传统传承、淳朴的乡风民俗熏陶,更重要的是有着鲜明的时代宣传教育。该县历来重视思想道德教育,积极培养、宣传英模人物,一次次掀起颂英模、学英模、做英模的热潮。”淮阳县长马明超如是说。

人文积淀孕育了英模群体的精神沃土。淮阳历史悠久、文化深厚。这块古老而神奇的热土,是道德高地,其漫长的历史发展变革充满了“善念”。中华人文始祖伏羲氏在这里变革婚姻习俗,倡导男聘女嫁的婚俗礼制,点燃了道德的火种,开启了文明的先河。有“天下文官祖”之称的孔子曾三次来陈,在这里著书讲学长达四年之久,使“仁”、“礼”精神在这里落地生根,硕果累累。历代文人墨客曹植、李商隐、苏轼等文坛巨匠,在这里留下了教化育人的不朽佳篇,千百年来潜移默化地融入了淮阳人的精神血液,培育出了崇德向善的淳朴民风。

可以说,几千年的历史积淀和文明

传承,铸就了淮阳人民勤劳、善良、淳朴的品质。“淮阳英模群体现象”,正是植根于这片具有深厚文化底蕴的沃土之中,成为取之不尽、用之不竭的精神财富和力量源泉。

淮阳是革命老区,有着优良的革命传统。抗日名将薛朴率率领游击队员击毙日寇,舍生取义,许多老百姓为掩护游击队员献出了自己和亲人的宝贵生命。早有陈州多慷慨侠义之士,今有淮阳英雄辈出美名远扬,持续道德的接力,危急时刻,彭秀英、郑春光、邓运洪、郑雅雪……一个个英模挺身而出。

现今,淮阳县健全道德模范培育机制,以创建全国文明县城为契机,举办道德大讲堂和评选先进人物等活动,先后开展淮阳“十大杰出(优秀)青年及文明市民”、“好媳妇”、“最美家庭”的推荐评选活动,同时引导广大市民通过淮阳论坛、龙都社区淮阳专区、淮阳论坛微博等,以贴文形式参与“淮阳正能量——寻找身边的感动”网上征集活动,引导市民挖掘身边的善行义举。

广泛宣传典型人物事迹。该县运用电视、报纸、网络等多种媒体,采用通讯、特写、系列报道等形式,多层次、多角度对身边典型人物进行集中宣传,并大力组织“道德模范基层巡讲”活动、典型事迹报告会、编排文艺节目等,在广场文化、各类文艺演出上进行广泛宣传,培育放大其道德引导力,在社会上形成学习先进、崇尚模范、择善而从的新常态。据不完全统计,近年来该县向上推荐的身边好人典型中,有1人入选全国道德模范候选人,15人当选“中国好人”和省、市道德模范。

“榜样的力量是无穷的,英模群体引领时代新风。先进典型层出不穷,人人热爱家乡、创先争优的良好风尚在淮阳蔚然成风,崇德向善、干事创业的发展氛围进一步激励了广大干部群众建设美丽淮阳的信心和决心,助推了县域经济社会的平稳健康发展。2014年,淮阳县地方公共财政收入增幅、规模以上工业增加值、第三产业增加值、社会消费品零售总额等指标位居全市前列。”淮阳县委书记杨永志说。



上图 人勤春来早。扶沟县现代农业蔬菜园区的大棚内,人们正在嫁接蔬菜苗,为早春生产准备足种苗。(谷志方摄)

左图 临近春节,项城市贾岭镇吴老庄村的一座蔬菜大棚春意盎然,茄子、辣椒等蔬菜进入收获期,菜农忙碌着将鲜嫩的瓜菜装箱过秤销往各地。该镇注重农业结构调整,通过帮助农民实施土地流转,对棚菜区优先安排水、电等农业设施,积极引导发展优质高效温棚瓜菜,带富了一方群众。(张永久摄)

## 我市6人荣登2014年度“河南好人榜”

本报讯(记者 王艳 通讯员 朱国杰)记者昨日从市文明办获悉,在刚刚揭晓的2014年度“河南好人榜”中,我市6人榜上有名。

据悉,此次活动由省宣传部、省文明办、省新闻出版广电局主办,旨在引导更多人做文明人、办文明事,共同促进社会良好风尚,共评选出100名“河南好

人”。我市入选的6人分别是:太康县编办副主任、“助人为乐”好人焦阳光,热心公益事业,关注弱势群体,扶危助困,无私奉献,努力探索现代慈善新模式,组织开展了太康县环卫工人“免费爱心早餐工程”,用自己的实际行动树立了崇德向善的做人典范;太康县毛庄镇水车刘村村民、“见义勇为”好人刘三中,跳入冰冷

刺骨的涡河水,勇救两名落水儿童,被人们称为“当代活雷锋”;扶沟县白潭镇篱笆张村村民、“见义勇为”好人王全发,在新疆乌鲁木齐一家工地用双手接住不慎坠楼的工友,从死神手里夺回工友年轻的生命;西华县昆山办事处青龙岗社区居委会居民、“诚实守信”好人李保,捡到10多万元现金后在原地等失主1个多

小时,终将巨款完璧归赵;商水县郝岗乡吕场村村民、“诚实守信”好人黄东会,面对顾客遗忘的20多万元巨款毫不动摇,将巨款分文不少还给顾客;郸城县李楼乡田寨村村民、“孝老爱亲”好人魏素梅,十多年如一日照顾因建筑事故导致下肢瘫痪的婆弟,被人们誉为“周口最美嫂娘”。

### 停报通知

根据国务院有关春节放假通知精神,《周口日报》2月18日(除夕)停报,19日(正月初一)出4个版,20日(正月初二)——24日(正月初六)停报,25日(正月初七)恢复正常发行,特此通知。

周口日报社  
2015年2月16日



### 出彩周口人

## 马海涛:不鸣则已一鸣惊人

(详见第三版)

## 深入学习贯彻市纪委三届五次全会精神

### 川汇区

本报讯(记者 徐启峰 通讯员 刘巍)川汇区近日召开三届五次全会,深入学习贯彻中纪委十八届五次全会、省纪委九届五次全会和市纪委三届五次全会精神。

会议指出,要清醒认识形势。当前,全区党风廉政建设形势依然严峻,反腐败斗争任务仍艰巨繁重,大家必须保持政治上的清醒和坚定,切实增强做好党风廉政建设和反腐败工作的责任感和紧迫感。要讲规矩守纪律,对那些踩“红线”、闯“雷区”的严重违纪行为敢于发声、敢于亮剑、敢于碰硬,坚决维护党纪党规的严肃性和权威性。要落实八项规定严防“四风”反弹,始终对腐败行为高压严打、态度不变、聚焦不散、力度不减,形成“横到边、纵到底、部门配合、系统联动”的反腐败格局。要破立并举健全制度。切实完善基层基础制度、机关基础制度、监管监督制度,抓好重点改革。要加强组织领导落实“两个责任”。党委负主体责任,纪委负监督责任,是反腐败体制机制改革创新的一个突出亮点,是推进党风廉政建设和反腐败斗争的关键,必须狠抓工作落实,创新工作方式,严格责任追究。

### 商水县

本报讯(记者 岳建群 通讯员 梁钰鹏 吕兵勇)市纪委三届五次全会召开后,商水县及时召开县委常委会、县纪委常委会,认真部署安排学习贯彻工作。2月10日,商水县召开县纪委全会,认真传达学习贯彻市纪委三届五次全会精神,并就全会精神 and 反腐倡廉工作进行安排部署。

会议指出,一要突出从严治党,严明党的政治纪律和政治规矩。二要突出持之以恒,认真贯彻落实中央八项规定精神。三要突出高压惩腐,坚决遏制腐败蔓延势头,重点查办违反中央八项规定精神的案件;十八大后仍不收敛、不收手,问题线索反映集中,群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部;吃拿卡要,行政不作为、慢作为;乱作为的案件;虚报冒领、截留侵吞惠农补贴,涉农资金的案件。四要突出“两个责任”,深化纪律检查体制改革。五要突出自身建设,打造过硬干部队伍。



久通电缆集团  
新型材料 金融服务 路桥置业 文化传媒 进出口贸易 仓储物流  
全国免费热线:400-622-6639 营销中心:0371-56001999 商务中心:0394-8581111



热烈祝贺周运集团  
周口客运总站试运营  
周口客运总站与周口新火车站相邻,可日发班次530多个,日发送旅客最高可达2.1万人次,班车发往上海、天津、大连、济南、青岛、银川、武汉、西安、徐州、合肥、厦门、深圳等及我省各地市100多个大、中城市。  
联系电话:8282633 8239157



河南农信金燕卡  
河南省农村信用社  
622685 6888 8888 8888  
飞入寻常百姓家  
金燕IC卡 方便你我他